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平 成 ３ １ 年 第 １ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成31年１月25日（金曜日）午後２時00分～午後２時46分 

２．場   所 東大和市役所会議棟１階第１・第２会議室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  岩 田 圭 子 

        ３番  藤 宮 志津子 

        ４番  新 藤 久 典 

        ５番  内 野 裕 子 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 田 村 美 砂  社会教育部長 小 俣   学 

教育総務課長 石 川 博 隆  

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健 

給 食 課 長 斎 藤 謙二郎  統括指導主事 吉 岡 琢 真 

社会教育課長 佐 伯 芳 幸  中央公民館長 尾 又 恵 子 

中央図書館長 當 摩   弘  
  

６．書 記 

庶 務 係 長 一ツ木 正 美  主 事 後 藤 梨里香 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ 第１号報告 事務の臨時代理の承認について 

第４ 第２号報告 事務の臨時代理の承認について 

第５ 第１号議案 平成３１年度東大和市学校給食事業計画（案）及び平成３１年 

         度東大和市学校給食会計予算（案）の諮問について 

第６ その他報告事項 （１）「平成３０年度東京都児童・生徒体力・運動能力、 

              生活・運動習慣等調査」結果の概要について 

           （２）第６５回成人式について 

           （３）第３８回東大和市立小・中学校連合書き初め展につ 

              いて 

           （４）東京都公民館大会参加状況について 

           （５）信号機への案内標識の設置について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 ただいまから平成31年第１回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、内野委員にお願いいたします。 

  本日は、傍聴者、いらっしゃいませんので、このまま会議を進めさせていただ

きます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告。 

  それでは、平成31年１月７日から平成31年１月23日までの教育長諸務報告をさ

せていただきます。 

  １月７日、月曜日、定例校長会に出席をいたしました。 

  １月11日、金曜日、教育委員懇談会に出席をいたしました。その後、市長と教

育委員の年頭懇談会に出席をいたしております。 

  １月13日、日曜日、東大和市消防出初式に出席をいたしました。当日は、天候

が朝のうち余り良くなかったのですけれども、その後、天気が良くなりまして、

お客さんのほうも随分増え、その中で出初式が行われました。 

  １月14日、月曜日、第65回東大和市成人式に出席をいたしました。また、後で

説明があるかと思いますけれども、今年の成人式も非常に落ちついた雰囲気の中

で実施することができて、本当に良かったと思っているところであります。 

  １月15日、火曜日、第九小学校を訪問いたしました。学校経営上の課題だとか、

あるいは成果についてお話を伺ってまいりました。 

  １月16日、水曜日、使用料・手数料のあり方検討委員会に出席をいたしました。

あわせて、第十小学校及び第四中学校を訪問し、学校経営とその課題と成果につ

いて話を伺ってまいりました。 

  １月17日、木曜日、第七小学校及び第一小学校を訪問させていただきました。
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これも同様に、学校経営と課題、成果について伺ってまいりました。同じく、学

校の適正規模等のあり方検討委員会に出席をいたしました。 

  １月19日、土曜日、第38回東大和市立小・中学校連合書き初め展を視察いたし

ました。どのお子さんもしっかりと書けていて、感心をしたところであります。 

  １月22日、火曜日、校長会役員会に出席をいたしました。 

  １月23日、水曜日、第三小学校の研究発表会に出席をいたしました。過去４年

間、継続研究ということで大変落ちついた内容を私たちに発表してくださいまし

た。各教科について、それぞれ毎年毎年、変えて研究してきたのですけれども、

本筋になっているところは１つですので、私たちに対する説明も非常にわかりや

すく、これまでの成果をはっきりと見取ることができました。 

  以上でございます。 

  ご質疑あれば、ご発言お願いいたします。 

  岩田委員。 

○岩田委員 １月16日の使用料・手数料のあり方検討委員会は、どういう会議なの

でしょうか。何に対する使用料・手数料ですか。 

○真如教育長 使用料・手数料、全てです。 

○岩田委員 そうですか。 

○田村学校教育部長 来月の行政改革大綱の中で、この使用料・手数料の見直しを

何年かに１回行うというのが、その中に位置付けられていまして、それに基づく

いろいろな市の使用料や手数料がいろいろありますよね、施設の使用料等、そう

いうものの見直しをするという検討会議でした。 

○岩田委員 ああ、そうですか。はい、わかりました。ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 なければ、先に進ませていただきます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第１号報告 事務の臨時代理の承認について 

◎日程第４ 第２号報告 事務の臨時代理の承認について 

○真如教育長 日程第３、第１号報告 事務の臨時代理の承認について、日程第４、

第２号報告 事務の臨時代理の承認について、以上２件は関連がありますので一

括して議題に供します。 
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  報告の説明をお願いいたします。 

  学校教育部長。 

○田村学校教育部長 それでは、ただいま議題となりました第１号報告 事務の臨

時代理の承認について及び第２号報告 事務の臨時代理の承認についてにつきま

して、一括して提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  両報告ともに、第二小学校の学校薬剤師の交代に関するものであります。 

  平成29年４月１日をもって委嘱した東大和市立学校学校薬剤師につきましては、

平成32年３月31日で任期が満了します。しかしながら、第二小学校の学校薬剤師

である森下信氏から、一身上の都合により任期途中での辞職願が提出されました

ことから、平成30年12月31日付で解嘱することとし、後任に清水正子氏を委嘱す

るものであります。清水正子氏につきましては、第一中学校学校薬剤師との兼任

となります。 

  なお、任期につきましては、残任期間であります平成31年１月１日から平成32

年３月31日までであります。 

  教育委員会定例会に付すことができず、解嘱及び委嘱ともに平成30年12月28日

付で事務の臨時代理をさせていただきましたので、今回、教育委員会定例会にご

報告申し上げ、承認をお願いするものでございます。 

  以上です。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第３、第１号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を承認すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議なしと認め、第１号報告 事務の臨時代理の承認について、

本件を承認といたします。 

  引き続き、お諮りいたします。 

  日程第４、第２号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を承認すること

にご異議ございませんでしょうか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議なしと認め、第２号報告 事務の臨時代理の承認について、

本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ 第１号議案 平成３１年度東大和市学校給食事業計画

（案）及び平成３１年度東大和市学校給食 

             会計予算（案）の諮問について 

○真如教育長 日程第５、第１号議案 平成31年度東大和市学校給食事業計画

（案）及び平成31年度東大和市学校給食会計予算（案）の諮問について、本件を

議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  学校教育部長。 

○田村学校教育部長 ただいま議題となりました第１号議案 平成31年度東大和市

学校給食事業計画（案）及び平成31年度東大和市学校給食会計予算（案）の諮問

についてにつきまして、提案理由及びその内容のご説明を申し上げます。 

  本件は、平成31年度東大和市学校給食事業計画及び平成31年度東大和市学校給

食会計予算を策定するに当たりまして、東大和市学校給食センター設置条例第７

条の２第１項に基づき、東大和市学校給食センター運営委員会に諮問するもので

あります。 

  詳細につきましては、給食課長からご説明申し上げますので、よろしくお願い

いたします。 

○真如教育長 給食課長。 

○斎藤給食課長 それでは、私のほうから詳細のご説明をさせていただきます。 

  まず、資料、平成31年度東大和市学校給食事業計画（案）につきまして、ご説

明させていただきます。 

  １ページをお開きください。 

  第１、学校給食法の目的、第２、学校給食事業の主旨、第３、学校給食センタ

ーの稼動日、第４、年間給食日数につきましては、法令等の変更はございません

ので、昨年同様となってございます。 

  次に、最後の第５、栄養摂取基準及び食品構成でありますが、当市では国が定

めた学校給食の栄養摂取基準に準拠しておりますが、昨年８月末に国のほうの基
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準が一部改正されたため、同様の変更をしております。 

  ちなみに、当市では３箇月前に献立を作成しておりますので、対応の変更が可

能であった昨年11月分から対応しております。 

  なお、学校給食の標準食品構成表につきましては変更はございません。 

  各表につきましては、４ページに別表２及び別表３として掲載しておりますの

で、後ほどご覧いただきたいと存じます。 

  ２ページをお開きください。 

  次に、第６、給食費でありますが、こちらも給食費の改定はございませんので、

昨年同様、同額となっております。 

  続きまして、平成31年度東大和市学校給食会計予算案につきましてご説明を申

し上げます。 

  学校給食会計予算書（案）、１ページをお開きください。 

  まず、上段の表が収入の総括表となってございますが、科目１の給食費は、本

年度予算額３億2,898万5,000円、２の繰越金は1,000円、３の諸収入は10万9,000

円で、合計３億2,909万5,000円であります。 

  前年度と比較いたしまして、62万3,000円の減額となっております。これは本

年度の児童・生徒及び職員数等の見込みが、前年度見込みより減となったことに

よるものでございます。 

  続きまして、下段の表が支出の総括表となってございます。 

  科目１、主食費でありますが、本年度予算は3,571万円で、前年度と比較いた

しまして199万8,000円の増額、２の副食費は２億9,338万5,000円で、前年度と比

較いたしまして262万1,000円の減額であります。合計で、本年度予算額は３億

2,909万5,000円で、前年度と比較いたしまして62万3,000円の減額でございます。 

  次のページ、２ページをお開きください。 

  こちらは収入の事項別明細であります。 

  科目１の給食費、現年度給食費は、本年度予算額３億2,666万5,000円で、説明

欄に各学校及び給食センターの金額内訳を掲載しておりますので、後ほどご覧い

ただきたいと存じます。 

  ２の過年度給食費でありますが、これは平成29年度及び30年度に発生した給食

費の滞納分で、本年度予算額は232万円で、前年度と比較して19万8,000円の増と

なっております。 
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  ５ページに、給食センター分の現年度給食費、過年度給食費及び試食会代金の

資料を掲載しておりますので、後ほどご覧いただきたいと存じます。 

  ３ページをお開きください。 

  こちらは支出の事項別明細でございます。 

  支出科目１、主食費の右側の説明欄をご覧ください。 

  パンとお米でありますが、米飯につきましては、現在、週３回から４回ぐらい

実施してございます。パンについては、週に１回から２回程度実施しております。 

  科目２の副食費でありますが、うどん等の麺類ですね。そちらのほうは、１の

小麦粉類に含まれております。12の飲用牛乳につきましては、雪印メグミルクの

200ミリリットル紙パックでございます。14、緑黄色野菜及び15、その他の野菜

につきましては、地場野菜を積極的に取り入れており、ニンジン、ジャガイモ、

大根、里芋、コマツナ、キャベツ、タマネギ、ゴボウなどの野菜を、生産の時期

に合わせて使用させていただいております。 

  説明のほうは以上となります。 

  よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  岩田委員。 

○岩田委員 ２ページのこの諸収入の中で、試食会代金が10万8,000円ありますよ

ね。多くの方が、給食に対して関心を持って試食会に参加してくださっていると

いうのが、この数字からも見てわかるなと感じました。 

  以上です。 

○真如教育長 何かありますか。給食課長。 

○斎藤給食課長 試食会につきましては、おおむね小学校の保護者の方が、10校で、

学校によっては２回、行っていただいているのですが、毎年かなりの人数来てい

ただいています。それにプラス、多摩湖塾で一般の方の試食会、そういったもの

を行っておりますので、それが予想より、やはり大勢の方が来てくれるようにな

って、相談があるたびに、ぜひお申込みくださいということで行っております。 

○真如教育長 ほかに、よろしいですか。 

○新藤委員 １点だけあります。 

○真如教育長 新藤委員。 
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○新藤委員 先ほどの１ページのところで、支出のところを伺ったときに、増減の

ところで、主食費が増えて、副食費が減額になっているわけですが、我が家の実

態を言いますと、主食はどんどん減っていて、副食のほうにお金がかかっている

ような気がするのですけれども、給食において、逆転している何か理由はあるの

でしょうか。 

○真如教育長 給食課長。 

○斎藤給食課長 今手元に細かい数字はないのですけれども、原因といたしまして

は、いろいろ物価の変更で、この割り振りを考えるときに、もともとの給食費で

主食と副食に分ける割合を、去年の４月から年末近くまでの割合で分けていきま

す。去年のときには、その前のときには、例えば主食はこのくらいの割合だった

のに、物価によって去年はこのくらいになったという、そういった変化で今回逆

転しています。 

○新藤委員 ありがとうございました。 

○真如教育長 ほかによろしいですか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第５、第１号議案 平成31年度東大和市学校給食事業計画（案）及び平成

31年度東大和市学校給食会計予算（案）の諮問について、本件を承認することに

ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議ないと認め、第１号議案 平成31年度東大和市学校給食事業

計画（案）及び平成31年度東大和市学校給食会計予算（案）の諮問について、本

件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第６ その他報告事項 

○真如教育長 日程第６、その他報告事項を行います。 

  報告事項１、「平成30年度東京都児童・生徒体力・運動能力、生活・運動習慣

等調査」結果の概要について、本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、「平成30年度東京都児童・生徒体力・運動能力、
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生活・運動習慣等調査」結果の概要について、ご説明いたします。 

  表紙を開いていただきまして、１枚目でございます。 

  まず、生活・運動習慣等の実態に関する調査についてでございます。例年どお

り小学校５年生、中学校２年生について報告をいたします。 

  １、運動をしない割合についてでございますが、全体的に向上しているところ

でございまして、運動しない割合が減っているといったところでございます。小

学校５年生男子・女子、そして中学校２年生男子においては、東京都よりも下回

っているところでございます。中学校２年生女子は少し運動しない割合が増えて

いる状況がございます。 

  ２、朝食を毎日食べている割合でございますが、全体的な傾向としましては減

ってしまっているといったところがございます。小学校男子においては、昨年度

よりも、そして東京都よりも上回ってございますが、それ以外のところでは、小

学校５年生女子、中学校２年生男子・女子ともに東京都の平均を下回る、また昨

年度よりも下回っています。 

  ページをもう一枚めくっていただいて、３、テレビを３時間以上見ている割合

についてでございます。これも傾向的に増えています。小学校５年生男子につい

ては、大幅に7.8ポイント程度増えています。また、小学校５年生女子も、また

中学校２年生男子においても、東京都の平均を上回って増えています。 

  ４、携帯電話を３時間以上使用している割合、これについても東京都の平均と

比較して大きく増えています。小学校５年生男子・女子、中学校２年生男子にお

いて、東京都よりも上回っています。 

  続いて、次のページをめくっていただいて、５、小学校、体力合計点の結果に

ついてでございます。網かけになっているところは、東京都の平成30年度の平均

値以上であった場合に、網かけをしているというものでございます。 

  東大和市の全体の結果としましては、小学校の男子においては４学年、東京都

の平均を上回っている状況でございます。小学校女子においては、５学年、上回

っている状況でございます。 

  また、全ての学年で上回っている学校としましては、第三小学校の女子が全て

の学年で東京都の平均を上回っています。また、第七小学校の男子も東京都の平

均を上回っているということであります。 

  ページをめくっていただきまして、また第十小学校の男子も全学年で上回って
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います。 

  ６、中学校の体力合計点の結果につきましては、第二中学校の男子、そして第

五中学校の女子のほうが、全ての学年において東京都の合計点を上回っています。 

  続きまして、ページをめくっていただきまして、７、小学校５年生児童の体格

及び実技種目の結果についてでございますが、これも同じく東京都の平均以上を

塗り潰したもので、網かけにしたものでございますが、東大和市の課題としまし

ては、東京都の平均を下回っているものとして見ますと、反復横とび、50メート

ル走、こちらが若干課題になっているところでございます。 

  ページをめくっていただきまして、②女子、小学校５年生女子のものでござい

ますが、東京都の平均と比較しまして、課題となっている種目は反復横とび、こ

の１つになってございます。 

  続きまして、またページをめくっていただきまして、８、中学校２年生生徒に

つきましては、東京都の平均と比較しますと、課題となるのが反復横とび、50メ

ートル走、立ち幅とびといった種目でございます。 

  また、ページをめくっていただきまして、中学校２年生女子におきましては、

同じく東京都の平均と比較しまして、握力、反復横とび、こちらの種目が課題と

捉えています。 

  私のほうからは以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

  藤宮委員。 

○藤宮委員 反復横とびは、テストする前に、練習しておけばすぐ上がると思いま

すけれども、どうでしょうか。 

○真如教育長 何かありますか。 

○吉岡統括指導主事 各学校においては、しっかりとその種目の取り組み方につい

て、事前の説明をして、今後も丁寧に行っていけるように、こちらも働きかけて

まいりたいと考えております。 

  以上でございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  新藤委員。 

○新藤委員 東大和市の実態はよくわかりました。各学校によって、よく努力され
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ているところも見えているのですが、問題はやはり東京都が全国と比較したとき

にどうかというところが、ずっと常に気になるところで、私のイメージだと、東

京都はやはり47都道府県中かなり低い状況で、これがずっと、2020年、このオリ

ンピック・パラリンピック教育にずっと取り組んできても余り成果がないとなる

と、大都市だからといって、くくってしまうのは簡単ですけれども、何かその光

明、取り組みが見たいなと思っています。大都市などでもそれなりの成果は上が

る部分があるのではないか、何かそういう見通しが東京都はあるのかどうか、あ

るいは東大和市はどうなのか、その辺について教えてください。 

○真如教育長 統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 東京都が全国と比較して体力の合計点等が低い傾向にあると

いうことは、ご指摘のとおりであると認識しております。東京都でも、また次年

度にスーパーアクティブスクールを全校で実施や、体力向上の取組の施策を推進

しているところでございます。本市も、東京都の施策に準じて取組を推進すると

ともに、各学校の体力向上に関する取組について、施策を通して働きかけなどを

行うなどして、取り組んでいきたいと考えているところでございます。 

  以上でございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、質疑を終了いたします。 

  報告事項２、第65回成人式について、本件の報告をお願いいたします。 

  社会教育課長。 

○佐伯社会教育課長 それでは、その他報告（２）第65回成人式についての参加者

について、ご報告をさせていただきます。 

  １月14日の当日は、式典、成人式実行委員会による催し物が、多くの新成人の

皆さんに参加をいただきました。また、教育長や教育委員の皆さまにも、成人式

へのご臨席を賜りまして、まことにありがとうございました。 

  成人式の参加者数につきましては、お手元の資料のとおりであります。 

  案内状の発送者数が総勢817人、内訳ですが、市内が797人、市外からは20人で

ございました。そのうち、当日の参加者数につきましては569人でございまして、

内訳では市内が533人、市外が36人となっております。出席率につきましては、

全体で69.7％、前年比0.5ポイント下がりました。 
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  参考までに、28年度、29年度の人数、出席率を掲載させていただいております。 

  また、今回の成人式では、前々回の反省点を踏まえまして、今回も館内の職員

の配置、民間警備員４人の配置、舞台上にはプランターの増配置、舞台へ上がる

階段の位置の変更、私服警官の出席、来賓以外の保護者、付き添いの方が149人

いらっしゃいましたが、その方々は小ホールに設置したスクリーンを通じて、式

の内容をご覧いただきました。 

  また、誓いのことばを、お二人には式典が始まる前の緞帳が上がる前に、参加

者、出席の会場に向かって言葉を述べていただきました。市長を初め、出席者へ

の感謝、今年はすばらしい成人式となるように協力依頼の言葉を述べていただき

ました。 

  式典、実行委員会による催し物が実施され、大きなトラブルはなかったと認識

しております。無事、成人式が終了することができましたが、細かい反省点等も

ございますので、来年度に向けて取り組んでまいりたいと考えております。 

  簡単ではございますが、報告を以上とさせていただきます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  小ホールは、どのぐらいのお客さん、保護者の方が入っているのですか。 

  社会教育課長。 

○佐伯社会教育課長 149人の方に入っていただいて、少し出入りもありましたけ

れども、席に座っていただいて、式典の映像を舞台上に流しまして、それを見て

いただくという対応をいたしました。 

○真如教育長 わかりました。 

  小ホールは200人入るのですか。 

○佐伯社会教育課長 300人です。 

○真如教育長 300人、入るのですか。 

  ほかに何かございますか。ございませんか。 

  何かありますか。 

  社会教育課長。 

○佐伯社会教育課長 前々回の反省点というところであったのが、今回、前回も行

ったのですが、小ホールに出席者以外の方を移したというのは、その方々が大ホ

ールに入ってしまうと、参加者に対して出席者の席が足りなくなってしまうとい
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うことで、中で座れないということから、舞台に上がってしまったという反省が

ありまして、そこはきっちり出席者だけは大ホール、それ以外の方は小ホールと

いうことで、席の確保を図るということができて、今回、全員、細かいことはあ

りますけれども、着席していただいたと考えております。 

  以上です。 

○真如教育長 幕が上がる前に成人の方に協力依頼を述べてもらったのは、初めて

でしたか。 

○内野委員 去年も行いました。 

○真如教育長 前も行っているのですね。はい、わかりました。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようであれば質疑を終了いたしたいと思います。 

  続いて、報告事項３、第38回東大和市立小・中学校連合書き初め展について、

本件の報告をお願いいたします。 

  統括指導主事。 

○吉岡統括指導主事 それでは、第38回東大和市立小・中学校連合書き初め展につ

いて報告をさせていただきます。 

  １月19日、土曜日、また１月20日、日曜日の両日に、中央公民館ホールにおい

て開催をいたしました。１月のこの報告資料のほうにございますとおり、１月19

日、土曜日においては1,591人、１月20日、日曜日につきましては1,660人の来場

者がございました。合計で3,251人の来場者でございました。 

  来場者のアンケートから、例えば児童・生徒のアンケートでは、大変美しかっ

た、見やすかった、また来年度に向けて頑張りますといったものがありました。

また、保護者のアンケートにおいては、子どもの励みになり、親としてもうれし

く参加できましたといったものがございました。本当に連合書き初め展の目的の

とおり、成果を発表することを通して、書写学習の意欲を高めることにつながっ

ている様子が伺えました。 

  両日とも晴天に恵まれて多くの来場者がありましたが、本当に児童・生徒の指

導、搬入、受け付け、搬出など、各学校からの協力に支えられながら、実りある

取組になったと思います。 

  以上でございます。 

○真如教育長 ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 
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  藤宮委員。 

○藤宮委員 資料の合計２日間の来場者数は合っていますか。子ども1,350、大人

2,320で、合計3,251になるのですか。 

○吉岡統括指導主事 申し訳ございません。２日間の来場者数の子どもと大人のと

ころが大変間違っておりました。すみません。 

  一番下の下段の合計の２日間のところですね。来場者数が、子どものところの

来場者数が「1,194」、大人が「2,057」でございます。大変申し訳ございません。

訂正をお願いします。 

  昨年のままになっていたところでございます。申し訳ございません。 

○真如教育長 わかりましたか。 

○内野委員 わかりました。 

○真如教育長 訂正をお願いしますということです。 

  内野委員。 

○内野委員 力作ぞろいで、とてもすばらしい作品ばかりで感心しました。硬筆の

子どもたちが、大変上手だったのですが、書道の作品と書道の作品の間に全部掲

示だったので、ちょっと目立たないというか、もちろん鉛筆書きですので、もう

少し例えばバックの色が全部紺で統一されていたのですが、硬筆のところは少し

色合いを変えたりして、何か工夫をすると、硬筆の子どもたちの作品がもう少し

際立ってくるのではないかなと少し感じました。 

  以上です。 

○真如教育長 何かお答えありますか。 

○吉岡統括指導主事 ご意見として、また検討する材料にさせていただきたいと思

います。ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにございますか。 

  藤宮委員。 

○藤宮委員 私も今のご意見と同じですけれども、中央公民館の壁の色とか、照明

がもっと明るかったら、子どもたちの作品がよく見えて映えるのになといつも思

っています。 

○真如教育長 社会教育部長。 

○小俣社会教育部長 中央公民館ですね。暗いというお話、壁の話もこれまでも出

ています。来年度、中央公民館ホールは、天井を改修しますので、非常にきれい
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に、おしゃれに、明るくなります。ライトもＬＥＤになりますので、とても良く

なりますので、ぜひ期待をしていただきたいと思います。 

  以上です。 

○真如教育長 ということです。 

  中央公民館長、何かありますか。 

○尾又中央公民館長 来年度の秋ぐらいから３月ぐらいまで、ホール天井工事、あ

とはＬＥＤ電球化が行われます。ただ、実際に来年度の書き初め展のときにはま

だ使えないのかなと思っておりますが、ライトは明るくなります。あと、壁につ

いては今後検討したいと思います。 

  以上です。 

○真如教育長 ほかにございませんか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、報告が終わりました。質疑も終わりましたので終了いた

します。 

  報告事項４、東京都公民館大会参加状況について、本件の報告をお願いいたします。 

  中央公民館長。 

○尾又中央公民館長 東京都公民館大会についてですが、２月３日に東大和市が事

務局となりまして、東京都公民館連絡協議会によります公民館研究大会が行われ

ます。こちらの参加状況につきまして、ご報告させていただきます。 

  当日の参加者数が、来賓なども含めまして現在289人の参加が見込まれており

ます。４つの分科会に分かれまして、社会教育関係者などが、市民の方も交えて

課題別集会で勉強をさせていただきます。基調講演なども用意しておりまして、

１日のイベントとなっております。また、終了後に報告をさせていただきたいと

考えております。 

  11月にチラシを配らせていただいておりますが、２月３日の午前10時から午後

４時で予定させていただいております。 

  以上です。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 ないようですので、質疑を終了いたします。 
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  報告事項５、信号機への案内標識の設置について、本件の報告をお願いいたし

ます。 

  中央公民館長。 

○尾又中央公民館長 狭山公民館の案内板が、志木街道から公民館に上がるところ

に設置されておりましたが、こちらのほうが破損したことによりまして撤去して

おりました。その代替措置として、信号機のところに案内標識をつけていただけ

ないかということで、北多摩北部建設事務所に依頼しておりました。その依頼を

受けまして、西武バスの狭山３丁目バス停付近の信号機のところですけれども、

狭山公民館入り口という標示板をつけていただくことができました。お近くをお

通りの際には、ぜひご確認いただければと思います。 

  以上でございます。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 

  これをもって平成31年第１回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 ２時４６分閉会 
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